
DIARIO DE LOS DEBATES
PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE CHIHUAHUA

AÑO I II P.O. LXV LEGISLATURA TOMO III NÚMERO 46

Sesión Solemne de Apertura del Segundo Período Ordinario de de la Sexagésima Quinta Legislatura,
dentro del primer año de ejercicio constitucional, celebrada el día 1o. de marzo de 2017, en el Recinto
Oficial del Edificio sede del Poder Legislativo.

S U M A R I O:

1.Apertura de la Sesión. 2.- Registro Electrónico de Asistencia. 3. Orden del Día.
4.- Declaración del Quórum. 5.- Votación del Orden del Día. 6.- Lectura del Decreto
de Apertura del Segundo Período Ordinario de Sesiones. 7.- Honores a la Bandera y
Entonación del Himno Nacional. 8.- Mensaje de la Diputada Presidenta. 9.- Entonación
del Himno del Estado. 10.- Clausura de la Sesión.

1.
APERTURA DE LA SESIÓN

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: [Hace sonar la campana].

[Se inicia la Sesión a las 10:12 horas.]

Muy buenos días a todas y todos.

El Congreso del Estado de Chihuahua, abre hoy,
primero de marzo del año dos mil diecisiete, el
Segundo Período Ordinario de Sesiones del primer
año de ejercicio constitucional de la Sexagésima
Quinta Legislatura de conformidad con lo que
disponen los artículos 48 de la Constitución Política
del Estado y 148 de la Ley Orgánica del Poder
Legislativo.

Suplico a las y los Diputados tomen sus curules,
por favor.

2.
REGISTRO ELECTRÓNICO

DE ASISTENCIA

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: En este momento se da inicio al
sistema electrónico de asistencia, mientras tanto,
procederemos con el desahogo de los trabajos para
la Sesión.

3.
ORDEN DEL DÍA

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-

ta.- P.A.N.: A continuación, me voy a permitir poner
a consideración de la Asamblea el

Orden del Día

I.- Lectura del Decreto de Instalación del Segundo
Período Ordinario de Sesiones de la Sexagésima
Quinta Legislatura del primer año de ejercicio
constitucional.

II.- Honores a la Bandera y Entonación del Himno
Nacional.

III.- Mensaje de la Diputada Blanca Gámez
Gutiérrez, Presidenta del Honorable Congreso del
Estado.

IV.- Entonación del Himno del Estado de Chihuahua.

V.- Clausura de la Sesión.

Chihuahua, Chihuahua, primero de marzo de dos
mil diecisiete.

4.
DECLARACIÓN QUÓRUM

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Antes de continuar con el desahogo de
la Sesión y con el objeto de verificar la existencia
del quórum, solicito a la Primera Secretaria, Rocío
Grisel Sáenz Ramírez, nos informe el resultado del
registro del sistema electrónico de asistencia.

- La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera
Secretaria.- P.R.I.: Está deshabilitado el sistema.
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- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Debido a que no está habilitado el
sistema electrónico, por favor levanten la mano
para saber el quórum… si existe quórum.

[Los CC. Diputados atienden la solicitud de la Presidenta].

- La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera
Secretaria.- P.R.I.: Gracias.

Con su permiso, Diputada Presidenta.

Le informo que se encuentran presentes treinta y
uno [30] de los treinta y tres Diputados que integran
la Legislatura.

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Gracias, Diputada Secretaria.

Por tanto, se declara la existencia del quórum para
la Sesión del día primero de marzo de dos mil
diecisiete, instalados en el Recinto Oficial del Poder
Legislativo, por lo que todos los acuerdos que se
tomen en ella tendrán plena validez legal.

[Se justifica la inasistencia del Diputado Miguel Alberto Vallejo
Lozano. Se registra la inasistencia de los Diputados Alejandro
Gloria González y Maribel Hernández Martínez].

5.
VOTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Diputadas y Diputados, con el propósito
de dar cumplimiento con lo que establece el artículo
200 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, las
votaciones deberán emitirse mediante el sistema
de voto electrónico encontrado en cada una de
las curules, de lo contrario su voto no quedará
registrado.

Solicito al Segundo Secretario, Diputado Jesús
Villarreal Macías, tome la votación respecto del
contenido del Orden del Día e informe a esta
Presidencia el resultado de la misma.

- El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo
Secretario.- P.A.N.: Con su permiso, Diputada
Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia pregunto a

las y los Diputados, respecto del contenido del
Orden del Día leído por la Diputada Presidenta,
favor de expresar su voto presionando el botón
correspondiente de su pantalla a efecto de que el
mismo quede registrado de manera electrónica.

¿Quienes estén por la afirmativa?

- Los CC. Diputados.- [El registro electrónico muestra
el voto a favor de los Diputados Blanca Gámez Gutiérrez,
Jesús Villarreal Macías, Liliana Araceli Ibarra Rivera, Laura
Mónica Marín Franco, Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, Citlalic
Guadalupe Portillo Hidalgo, Francisco Javier Malaxechevarría
González, Gustavo Alfaro Ontiveros, Jorge Carlos Soto Prieto,
Patricia Gloria Jurado Alonso, Jesús Alberto Valenciano García,
Miguel Francisco La Torre Sáenz, Carmen Rocío González
Alonso, Víctor Manuel Uribe Montoya y Gabriel Ángel García
Cantú, del P.A.N.; Diana Karina Velázquez Ramírez, Imelda
Irene Beltrán Amaya, María Isela Torres Hernández, Adriana
Fuentes Téllez y Rocío Grisel Sáenz Ramírez, del P.R.I.;
René Frías Bencomo, Martha Rea y Pérez y María Antonieta
Mendoza Mendoza, del P.N.A.; Hever Quezada Flores, del
P.V.E.M.; Rubén Aguilar Jiménez y Héctor Vega Nevárez, del
P.T.; Pedro Torres Estrada, del Partido MORENA; Crystal Tovar
Aragón, del P.R.D.]

- El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo
Secretario.- P.A.N.: ¿Quienes estén por la
negativa?

[No se registra manifestación alguna por parte de los Diputados
Electos].

¿Quienes se abstengan?

[No se registra manifestación alguna por parte de los Diputados
Electos].

Negativo, uno, Diputado.

- El C. Dip. Israel Fierro Terrazas.- P.A.N. [Desde
su curul]: Todo a favor.

- El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo
Secretario.- P.A.N.: Oh, perdón.

Sí.

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: ¿Usted, Diputado Aguilar, si tiene?
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Ah, okay.

- El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo
Secretario.- P.A.N.: Okay.

Informo a la Presidencia que se han manifestado
por unanimidad los Diputados presentes de esta
Legislatura.

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario.

Se aprueba el Orden del Día.

6.
DECRETO DE APERTURA

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Continuando con el siguiente punto del
Orden del Día aprobado, procederé a dar lectura
al Decreto de Apertura para la cual solicito a las
y los Diputados, así como a las demás personas
presentes, ponerse de pie.

[Diputados, personal de apoyo y ciudadanos, atienden la
solicitud de la Presidenta].

[DECRETO No. LXV/ARPSE/0293/2017 II P.O.]:

La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable
Congreso del Estado de Chihuahua, reunida en su
Segundo Período Ordinario de Sesiones dentro del
primer año de ejercicio constitucional

DECRETA:

ARTÍCULO ÚNICO.- La Sexagésima Quinta
Legislatura del Estado Libre y Soberano de
Chihuahua, inicia hoy, primero de marzo del año
dos mil diecisiete, su Segundo Período Ordinario
de Sesiones dentro del primer año de ejercicio
constitucional.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Publíquese en el Periódico
Oficial del Estado.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo,
en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua, el primer
día del mes de marzo del año dos mil diecisiete.

Presidenta, Diputada Blanca Gámez Gutiérrez;
Secretario, Diputado Jesús Villarreal Macías;
Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez.

7.
HONORES A LA BANDERA Y

ENTONACIÓN HIMNO NACIONAL

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Les solicito continúen de pie para
proceder a rendir los honores a nuestra Enseña
Patria y entonar el Himno Nacional.

[La Banda de Guerra y Escolta del Vigésimo Tercer Batallón
de la V Zona Militar de esta ciudad de Chihuahua, realiza los
toques de ordenanza convenientes].

[Todos los asistentes, en atención a lo solicitado por la
Presidenta, de pie, realizan el saludo a la Bandera para
después entonar el Himno Nacional, guiados por el ciudadano
Francisco Fernández].

Mexicanos al grito de guerra
El acero aprestad y el bridón,
Y retiemble en sus centros la tierra;
Al sonoro rugir del cañón,
Y retiemble en sus centros la tierra
Al sonoro rugir del cañón.

Ciña ¡oh, Patria! tus sienes de oliva
De la paz el arcángel divino,
Que en el cielo tu eterno destino
Por el dedo de Dios se escribió.

Más si osare un extraño enemigo
Profanar con su planta tu suelo
Piensa ¡oh, Patria! querida que el cielo
Un soldado en cada hijo te dio
Un soldado en cada hijo te dio.

Mexicanos al grito de guerra
El acero aprestad y el bridón,
Y retiemble en sus centros la tierra;
Al sonoro rugir del cañón,
Y retiemble en sus centros la tierra
Al sonoro rugir del cañón.

[Al concluir las evoluciones la Escolta sale del Recinto].
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- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Agradezco a la Escolta y Banda de
Guerra del Vigésimo Tercer Batallón de Infantería
de la V Zona Militar de esta ciudad de Chihuahua
su valiosa participación; así como al ciudadano
Francisco Fernández quien entonó el Himno
Nacional.

[Aplausos].

8.
MENSAJE DE LA PRESIDENTA

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Diputadas y Diputados, a nombre de
la… de las y los integrantes de la Mesa Directiva
de este Honorable Congreso del Estado, seguimos
refrendando nuestro compromiso de que haremos
el mejor esfuerzo para que este período ordinario,
además de desarrollarse dentro del marco de la
legalidad y respeto sea un espacio de armonía
donde coincida la voluntad política y el deseo de
servir a Chihuahua.

Los invito a que retomemos nuestras actividades
encaminadas a cumplir con los objetivos que nos
propusimos realizar en esta Legislatura, y que se
contemplan en la Agenda Legislativa, suscrita por
todas las expresiones políticas representadas en
este Congreso.

Sumemos esfuerzos y encaucemos nuestras
acciones y busquemos coincidencias, tenemos un
gran reto, pero también tenemos un objetivo en
común, el bienestar de las y los chihuahuenses.

9.
ENTONACIÓN HIMNO DEL ESTADO

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: A continuación, solicito a las Diputadas
y Diputados, autoridades y demás personas que
nos acompañan ponernos de pie para entonar el
Himno de Chihuahua.

[Legisladores, personal de apoyo y público asistente, atienden
la instrucción de la Presidenta].

[Mientras está la entonación del Himno del Estado, la

Escolta del Colegio de Bachilleres Plantel 1 de la
ciudad de Chihuahua, enarbola la Bandera del Estado].

CORO

A la voz de tu nombre, Chihuahua,
entonemos un himno triunfal;
por el mundo tus hijos proclaman
orgullosos su honor y lealtad.

I

Alabemos tu tierra bendita,
nuestra cuna y hogar singular;
tu regazo de madre nos brinda
un oasis de amor fraternal.
Con los brazos unidos haremos
de tu tierra, Chihuahua, un Edén
y al altar de la Patria llevemos
nuestros héroes de hoy y de ayer.

CORO

Chihuahuenses, amemos la tierra
que también nuestros padres amaron;
heredamos su sangre guerrera
y también sus ideales sagrados.
A la voz de tu nombre, Chihuahua,
entonemos un himno triunfal;
por el mundo tus hijos proclaman
orgullosos su honor y lealtad.

[Sale del Recinto la Escolta del Colegio de Bachilleres Plantel
I].

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Gracias, pueden tomar asiento.

Damos las gracias a la escolta de Colegio de
Bachilleres, Plantel 1, de esta ciudad de Chihuahua
por su participación; así como al ciudadano
Francisco Fernández quien entonó el Himno del
Estado.

10.
CLAUSURA DE LA SESIÓN

- La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presiden-
ta.- P.A.N.: Habiéndose desahogado todos los
puntos del Orden del Día, se cita para la próxima,
que tendrá verificativo el día dos de marzo del año
en curso, a las once horas, en el Recinto Oficial del
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Poder Legislativo.

Siendo las diez horas con treinta minutos del día
primero de marzo del año mil diecisiete, se levanta
la Sesión.

Muchas gracias, señoras y señores Legisladores.

[Hace sonar la campana].

CONGRESO DEL ESTADO

MESA DIRECTIVA.

I AÑO EJERCICIO CONSTITUCIONAL.

II PERÍODO ORDINARIO.

Presidenta:
Dip. Blanca Gámez Gutiérrez.

Vicepresidentes:
Dip. Jesús Alberto Valenciano García.

Dip. María Antonieta Mendoza Mendoza.

Secretarios:
Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez.

Dip. Jesús Villarreal Macías.

Prosecretarios:
Dip. Imelda Irene Beltrán Amaya.

Dip. Héctor Vega Nevárez.

Dip. Francisco Javier Malaxechevarría González.

Dip. Pedro Torres Estrada.
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